

О войне вспоминал со слезами, поэтому подробнее узнать о тех годах у него толком ничего не удалось. Известно только о двух награждениях из источников Интернета. Одно из награждений – медаль «За боевые заслуги» – была получена в результате прорыва 16.04.1945: он ворвался в траншею противника и в рукопашном бою уничтожил двух солдат и одного взял в плен.

И второе было получено 24.04.1945 года. В наградном листе сохранилось описание подвига моего дедушки. Когда конной разведкой был обнаружен отход колонны врага, была командованием поставлена задача исключить прорыв колонны противника и атаковать ее. В результате этой операции мой дедушка лично уничтожил 3 немецких солдат и одного взял в плен, за что и был представлен к ордену Красной Звезды.

Еще мы храним орден Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги» и медаль «За взятие Берлина». К сожалению, наградные листы не сохранились.

Со слов прабабушки (его жены Надежды Алексеевны), в 1945 году мой дед был арестован за якобы ложно донесенную информацию, которую он добыл в составе группы за линией фронта, но все закончилось хорошо, факты были подтверждены, и их отпусти.

Был демобилизован в 1946 г., поскольку в конце 1945 г. получил ранение. Ушел из жизни Ахметсидиков Ахметкарим осенью 1976 года.

Наша семья чтит память и гордится подвигами прадедушки. Мы благодарны ему и всем тем солдатам Великой Отечественной войны, которые пожертвовали своей жизнью ради нашего светлого и счастливого будущего!

*Ахметсидикова Татьяна Эдуардовна,  
учитель истории и обществознания*



### АШАРАПОВ АНВАР ЯГУДОВИЧ

Ашарапов Анвар Ягудович – брат моей прабабушки. Родился в 1922 году.

В сентябре 1941 г. призван в Красную Армию. Младший лейтенант, командир пулеметного взвода 884-го стрелкового Рижского полка.

Участвовал в боях: на Волховском, Ленинградском, I Прибалтийском фронтах.

Дважды был ранен в правое плечо на Волховском фронте и получил ранение левой лопатки на Ленинградском фронте.

Был награжден орденом Красной Звезды и медалью «За оборону Ленинграда» в 1943 году.

После войны Анвар Ягудович работал в Атлянской трудовой колонии для несовершеннолетних старшим мастером в мастерских, где делали мебель.

Анвар Ягудович ушел из жизни в 1989 году. Мы помним, мы гордимся!

*Кирилл Шутов,  
воспитанник группы «Василек»,  
ОСП Детский сад «Пчёлка»  
МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска»*